

СОБЫТИЯ

ОТЦЫ И ДЕТИ

Папа может

Каждый четвёртый ребёнок в российской семье растёт без отца

В современном обществе преобладает женское воспитание. В детском саду, школе, вузе основные работницы — женщины. О роли отца в семейном воспитании говорили участники круглого стола, организованного по инициативе депутатов фракции «Единая Россия» облсовета. Оно прошло в областной библиотеке им. И. А. Бунина.



ЦИФРА

760 тыс. мужчин в России самостоятельно воспитывают детей

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Елена Астахова, заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальной политике Орловского облсовета народных депутатов: — Если обратиться к Семейному кодексу, то можно заметить, что в нём больше превалирует роль матери, закон чаще становится на её сторону. Отец оказывается на второй позиции. Поэтому когда мы говорим, что молодые папы мало уделяют внимания воспитанию детей, то стоит задуматься, а не ставим ли мы сами отцов в такую ситуацию? Мальчиков надо готовить к этой роли с малых лет. В школьных учебных планах нет отдельного курса по семейному воспитанию. Но заниматься этой проблемой должна в основном не школа, а семья.

дети видели, как папа ставит палатку, рубит дрова, разжигает костёр, варит суп... И вся семья с ним рядом.

Замначальника управления общего образования департамента образования области Татьяна Патова отметила, что в последнее время на

родительские собрания стали чаще приходиться папы. Это хороший признак.

Порой достаточно посетить одно собрание, чтобы отец понял, как нужна его

помощь сыну или дочери. Всё-таки главная работа по подготовке ребёнка к его жизненному пути ложится на семью.

Все участники говори-

ли о том, что в современном обществе недооценивается роль отца в семейном воспитании. К примеру, передачи и статьи о примерных отцах в СМИ — большая редкость. Хотя пропаганда достойного отцовства лишней никогда не бывает.

Участники заседания убеждены, что необходимо внести изменения в некоторые правовые документы. И самое главное — экономический фактор. Сегодня многие главы семей вынуждены работать вахтовым методом. Когда отца нет по полмесяца и больше, трудно говорить о полноценном воспитании. Но это уже забота местной власти — создать рабочие места, чтобы мужчины не уезжали на заработки в чужие края.

В принятой резолюции участники круглого стола отметили, что необходимо активно пропагандировать позитивный опыт семейной жизни через СМИ, оказывать содействие советам отцов, помогать отцам, оказавшимся в трудной ситуации.

В Госдуме сейчас рассматривается вопрос об учреждении Дня отца в России. Скорее всего, праздник будет проводиться в последнее воскресенье октября.

...Показательная деталь: на заседании, где обсуждалась роль отцов в семейном воспитании, присутствовали в основном женщины.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



Орловцы предпочитают продукцию своих производителей

КУПИ-ПРОДАЙ

Пойдём на ярмарку!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Согласитесь, для бабушки Веры Карпушиной и многих таких, как она, пришедших сюда со своим чесноком и морковкой, и 50 рублей деньги. Но только не нужно думать, что всё остальное так просто. И вовсе не просто, когда речь идёт о том, что мы называем контролем.

Окончание. Начало на 1-й стр.

ках выходного дня на четырёх площадках участвуют от 500 до 870 продавцов из 20 районов области, девять потребительских обществ, 26 предприятий пищевой промышленности, владельцы ЛПХ, приусадебных и дачных участков. Для мониторинга ярмарок, торговых центров и рынков по поручению губернатора во всех районах и городских округах создаются межведомственные рабочие группы, цель которых — следить за соблюдением законодательства и правил торговли.

— Каждые выходные мы обязательно бываем на наших ярмарках, — заверила Кочергина. — Людям нравится такая форма торговли, многие подходят, благодарят. Цены, качество, доступность товара, непосредственное общение производителя с покупателем. Всё это важно. Для нас же главное — чтобы торговля велась по правилам. Поэтому смотрим, чтобы выкладка товара, товарное соседство, документы на происхождение продукции были в порядке. Чтобы чистота на рабочем месте, внешний вид продавцов соответствовали установленным требованиям. Этому основное внимание.

Встретили на ярмарке представителей и других контролирующих служб. Роспотребнадзора. Ветеринарной. Выходит, поручение губернатора уже выполняется.

— Пройдитесь по рядам, где торгуют мясом, домашней птицей, — посоветовал мне замначальника областного управления ветеринарии Алексей Максимовский. — У любого продавца есть ветсправка, обязательно на продукцию стоит клеймо о том, что она прошла контроль. Вот за этим следим и будем следить постоянно. Поблажек здесь никаких.

Итак, вывод для меня очевиден. Ярмарка выходного дня — дело не просто полезное, но и нужное многим орловцам. Не случайно интерес к ней идёт по нарастающей. Знающие люди уверяют, что, не желая отпускать покупателей, крупные торговые сети города в выходные дни вынуждены снижать цены. Значит, чувствуют конкуренцию?

Михаил ДАЛИН

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вадим Потомский, губернатор Орловской области: — Благодарность людей — это лучшая оценка действий власти. На Орловщине есть необходимое количество высококачественной чистой продукции, чтобы полностью обеспечивать жителей региона. И она широко представлена на ярмарках выходного дня.

ВЗГЛЯД ТРЕТИЙ: ОТ ВЛАСТИ

Ярмарка — не стихия. В этом я убедился, собирая материал для статьи. И понял одно: видимость рыночной демократии — да, присутствует, но остальное в строгом соответствии с правилами.

— Что касается торгового места, — пояснила нам и. о. начальника областного управления координации целевых программ пищевой, перерабатывающей промышленности и рыночной инфраструктуры Виолетта Кочергина, — то согласно закону на ярмарке оно предоставляется бесплатно. Это прерогатива города. На Центральном рынке — да, там продавец своё место оплачивает. Но это крытое, стационарное помещение, принадлежащее областному потребительскому обществу.

Кочергина привела такие цифры. Всего в нашей области действуют 52 универсальные ярмарки с общим количеством рабочих мест 5,8 тыс. В Орле в ярмар-

МОЛОДЁЖЬ И НАУКА

Битва умов

Окончание. Начало на 1-й стр.

Работа Артёма оказалась весьма актуальной. В последние годы на Орловщине большое внимание уделяется спорту, открываются фитнес-клубы и спортивные секции. Люди стали внимательнее следить за своим здоровьем, правильно питаться, соблюдать режим дня. Артём работает над проектом уже второй год — что-то меняет, что-то добавляет, словом, совершенствует. Парень уверен, в будущем его программу обязательно введут в работу фитнес-клубов Орла.

Все проекты, актуальность которых доказывали конкурсанты, подвергались жёсткой критике профессионалов. Если инноватор доказывал несомненную пользу своих разработок, у него появлялся шанс получить финансирование на дальнейшие исследования.

— В ходе конкурса важно создать конкурентную среду, чтобы ребята могли двигаться и развиваться дальше, — говорит куратор конкурса, директор Фонда содействия инновациям Никита Горынцев. — Главные критерии, по которым мы определяем победителей — это новизна идеи и экономическая обоснованность проекта.

Фонд Бортника, на соискание премии которого претендуют участники «умных» состязаний, даёт возможность нынешнему молодому поколению реализовать себя, а ещё получить стимул в виде денежного вознаграждения. По итогам конкурса победители получают дипломы, а также ежегодно в течение двух лет им платят по 200 тысяч рублей на реализацию их разработок.

— Среди соискателей премии этого года оказались и те, кто уже участвовал в конкурсе, — отметил Горынцев. — Однако новичков, конечно, больше. Желательно, чтобы наши «умники» после окончания конкурса поучаствовали в программе «Старт» этого же фонда, которая предполагает создание малого предприятия и развитие инновационной деятельности в конкретном регионе.



Инновационные разработки молодых учёных обязательно прославят Орловщину

— Проект каждого из вас уникален! — обратился к молодым учёным куратор Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по ЦФО Антон Сорокин. — Да и сама программа в своём роде уникальна. Когда человек занимается каким-то интересным проектом, он обязательно должен получить поддержку. Конкурс «Умник» только первый этап в этой цепочке. Лучшие из вас станут участниками программы «Старт», а в будущем получат поддержку Роснано. Я уверен, что через несколько лет мы обязательно услышим о ваших фирмах.

Поскольку главным критерием оценки конкурса «Молодёжь и наука 21-го века» были новизна и экономическая обоснованность проекта, то финансовую поддержку обрели лишь десять студентов. Среди них аспирантка Орловского аграрного университета Ольга Маркина, разработавшая проект в области биотехнологий. Ещё одна победительница аспирантка ПГУ Елена Жарких разработала метод, с помощью которого становится возможным диагностировать состояние нижних конечностей людей, больных сахарным диабетом 2-го типа.

Три проекта рекомендовано для участия в программе «Старт». В её рамках на условиях частно-государственного партнёрства



Геннадий Парахин аспирантке ПГУ Ольге Кожус: — Ваша работа набрала самое большое число баллов!

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Геннадий Парахин, и. о. руководителя департамента промышленности и связи Орловской области: — Поддержка студенчества, научной общественности — одна из первоочередных целей правительства области. Мы активно работаем над реализацией проектов молодых учёных на предприятиях региона. Я был удивлён и расстроен, узнав о том, что некоторые конкурсанты тестируют свои проекты на базе научных центров других регионов. Эти ребята могут быть востребованы у нас. Например, у завода «Ливгидромаш» есть большие проблемы с использованием хороших подшипников. Один из конкурсантов Денис Шутин разработал проект «Исследование характеристик активных гидростатодинамических подшипников в сложнагруженных роторных системах». А Алексей Селихов — проект «Повышение эффективности диагностики технического состояния двухопорного подшипникового узла электродвигателя автомобиля электрорезистивным методом». Уверен, если проекты доведи до ума, они будут очень полезны заводу. Управляющий директор завода Анатолий Дворянкин обещал связаться с молодыми учёными.

Ольга Филипенко, ректор ОГУ им. И.С. Тургенева: — Ребята провели большую исследовательскую и научную работу, создавая свои проекты. Надеюсь, каждый из них реализует себя в науке. А мы будем поддерживать их и создавать все условия для дальнейшего развития их потенциала.

Екатерина АРТУХОВА

НА СТРАЖЕ

Страховка для дружинников

В рамках работы межведомственной областной комиссии по профилактике правонарушений первый замгубернатора и председателя правительства области Александр Бударин поручил разработать форму страхования народных дружинников.

вели около 300 профилактических бесед с различными категориями граждан. — В Рязанской области, например, предусмотрено на единовременную выплату в размере 100 тысяч рублей членам семьи народного дружинника в случае его гибели либо травмирования при исполнении обязанностей, — отметил он. — В Орловской области за всё время существования народных дружин, включая советский период, таких трагических случаев не зафиксировано.

Александр Бударин подчеркнул, что вопрос о страховании народных дружинников нашего региона нужно проработать.

— Необходимо найти форму страхования, — сказал он. — Страховка должна работать в отношении дружинника во время исполнения им обязанностей по охране правопорядка. Это не только повысит престиж народных дружин, но и сам человек будет чувствовать себя увереннее.

Также Бударин отметил, что необходимо вовлекать

казakov в охрану общественного порядка.

Руководитель департамента образования области Татьяна Шевцова проинформировала участников заседания о реализации механизма раннего выявления незаконного потребления наркотиков. По её словам, в течение двух лет 11 тысяч школьников, 1240 студентов ссузов и более 4 тысяч студентов вузов участвовали в добровольном социальном-психологическом тестировании.

— По результатам исследования, в нашем регионе к группе риска отнесены 709 учащихся, преимущественно студенты вузов, — сказала она.

Также на межведомственной комиссии обсуждался вопрос о формировании регионального банка данных о несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, об инициативе его создания рассказала инспектор ФКУ угольно-исполнительной инспекции УФСИН России по Орловской области Галина Извекова.

Александр МАЗЛОВ

УРОКИ ПРЕКРАСНОГО

В гостях у Мастера

Живописец Георгий Дышленко оставил яркий след в художественной жизни Орловщины

Каждый раз, переступая порог его музея-мастерской на ул. 7-го Ноября в Орле, попадаешь в удивительный мир необыкновенно душевного человека и большого художника. Накануне 100-летнего юбилея (будет отмечаться в конце декабря этого года) Георгия Дышленко здесь особенно многолюдно. Вот и сегодня в гости к мастеру пришла шумная ватага мальчишек и девочек из 24-й школы Орла.

Семиклассники впервые попали в святая святых — мастерскую знаменитого художника, поэтому всё вокруг вызывает у них неподдельный интерес. И уж чего они не ожидали увидеть, так это... большую коллекцию фотоаппаратов всех времён и марок. Она собрана стараниями Виктора Дышленко, младшего сына Георгия Васильевича, главного хранителя музея-мастерской, известного фотохудожника.

К фотографии в нашей семье всегда относились с большим пиететом. Отец всю войну не расставался с первой моделью нашего советского фотоаппарата «ФЭД». Отец служил в военной разведке топографом, не раз летал над позициями фашистов и фотографировал переднюю линию, — рассказывал ребятам Дышленко-младший. — А потом и мне помогал осваивать премудрости фотоискусства.

Через всё творчество живописца Георгия Дышленко проходят две важнейшие для него темы — войны и мира.

Он родился на Украине, окончил Харьковское художественное училище, а затем и Харьковский художественный институт. А потом в его жизнь ворвалась война, которую он с честью прошёл от начала до конца. Дышленко воевал под Смоленском, защищал Москву, освобождал орловскую землю от фашистов на Орловско-Курской дуге, за что был награждён орденом Красной Звезды.

С боями прошёл Венгрию, Румынию, Австрию, Чехословакию.

Всё пережитое и прочувствованное в тяжёлую годину искренне и ярко отражено в полотнах художника Дышленко. Ведь ещё великий баталист Верещагин как-то писал, что правдиво изобразить войну может только художник, сам поносивший порохов.

В мастерской на стене большое полотно орловского мастера «На Орловско-Курском направлении». Это первый вариант знаменитой картины, повествующей о важной победе Красной Армии в огненном 43-м.

— Посмотрите, сколько гордости и силы в победителе, конвоирующем пленных фашистов. И как те раздавлены силой правды и мощью русского оружия, — поясняет ребятам ведущий сотрудник Орловского музея изобразительных искусств Татьяна Мазуркевич, ученица Георгия Васильевича Дышленко и большой знаток его творчества. Сегодня она провела экскурсию по мастерской известного живописца.

У школьников появилась редкая возможность окунуться в мир творчества большого художника, проследить, как рос и креп его талант. Вот одна из первых работ молодого автора: пейзаж «Горя-



При всех своих талантах и непререкаемом авторитете Дышленко всегда оставался отзывчивым и очень деликатным человеком

«Через всё творчество живописца Георгия Дышленко проходят две важнейшие для него темы — войны и мира.

чий ключ» 1947 года. А рядом уже совсем зрелая работа — портрет любимой жены Елены Петровны «В весеннем лесу». Как мастерски выписаны набухшие почки на вербе,

и вся пробуждающаяся природа вокруг — как гимн всепоглощающей любви.

Ребята смогли увидеть и другую знаменитую работу Дышленко — «Подсолнухи». Это воспоминание о родине художника — дивной Украине. Оттого так и торжественны золотые купола в Киеве (картина «Золотые купола»). И всё же именно на Орловщине расцвёл талант художника, именно орловской земле и его труженикам посвящено большинство художественных полотен мастера живописи.

Ксении Збиняковой очень понравился пейзаж «Спаское-Лутовиново». Художник любил эти места — с некрикливой, тонкой красотой русской природы.

Как заворожённая стояла девочка перед картиной: — Прямо дух захватывает: как можно так просто и так красиво писать!

Ксюша понимает толк в живописи, сама учится в Доме творчества в изостудии и мечтает стать художником.

Очень долго школьники молча стояли перед известным триптихом Георгия



Ксения Збинякова: — У такого мастера можно многому научиться!

Дышленко «Хатынь». Всю боль этой страшной трагедии автор пропустил через своё сердце, и её нельзя не почувствовать в суровых тонах трёх больших картин, понятна она и молодому поколению.

Узнали ребята в этот день и о педагогическом таланте Георгия Дышленко. На протяжении долгих лет он преподавал в Орловском пединституте, был деканом художественно-графического факультета. И теперь многие известные орловские художники с гордостью называют себя его учениками. Несколько раз коллеги избирали Георгия Дышленко председателем Орловской областной

организации Союза художников. Творческая жизнь при нём бурлила.

И все в один голос вспоминают, что при всех своих талантах и непререкаемом авторитете Дышленко всегда оставался отзывчивым и очень деликатным человеком.

Нынешние старшеклассники стоят перед нелёгким выбором своего жизненного пути, и, может быть, этот визит в гости к замечательному человеку и художнику поможет им понять, как важно не плыть по течению, а ставить высокие цели, напряжённо работать и добиваться успеха.

Александр САВЧЕНКО



Виктор Дышленко: — С этим «ФЭДом» мой отец прошёл всю войну

НОВОСТИ

«Капельки добра» согреют мир

В минувшую пятницу в районном Доме культуры г. Болхова прошёл ставший уже традиционным благотворительный марафон с тёплым и ёмким названием «Капельки добра».

На этот раз он был приурочен к Всемирному дню ребёнка.

В марафоне участвовал весь район. Руководители либо представители промышленных предприятий, учреждений, общественных организаций, предприниматели, фермеры и просто неравнодушные граждане, оставив на время текущие хлопоты, пришли в ДК, чтобы поддержать и возвысить добро. И дело даже не в сумме, которую каждый пришедший опустил в специальную чашу, установленную на видном месте, или перечислил на открытый благотворительный счёт. Добро, как известно, измеряется не деньгами. Но как из дождюнок складываются большие реки, так и добрые дела всегда состоят из душевных порывов хороших и светлых людей, из тех самых капелек, которые согревают мир.

Марафон сопровождался большой концертной программой, подготовленной коллективами школьной самодеятельности из района и города, танцевальной группой местной школы искусств. Каждый, кто посетил ДК, мог подняться на сцену, чтобы сказать в микрофон слова, идущие от сердца.

— Все собранные средства, — рассказала замглавы администрации района по социальным вопросам Елена Дрожникова, — будут направлены на поддержку людям, в первую очередь семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Для этого работает специальная комиссия, которая обязательно доложит жителям района о результатах и всех рениях, принятых по итогам благотворительной акции.

Михаил ДАЛИН

Есть спортзал и фитнес-зал

Фитнес-зал, оборудованный для учеников Троснянской средней школы, планируют посетить и педагоги.

Недавно в школе открыли капитально отремонтированный спортзал и зал для занятий фитнесом. Как рассказал директор Троснянской средней школы Виктор Жуков, средства на ремонт спортзала удалось получить по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий».

— Также по соглашению между департаментом образования Орловской области и администрацией Троснянского района удалось переоборудовать пустовавшую учебную аудиторию в зал для занятий спортом, — отметил он. Как пояснила руководитель школьного спортивного клуба «Лидер» учитель физкультуры высшей категории Любовь Кузнецова, часть инвентаря в фитнес-зале уже есть: маты, коврики, гантели, набивные мячи, несколько фитболов.

Занятия проходят во внеурочное время. Одновременно аэробикой могут заниматься 15 человек. Занятия посещают не только старшеклассники, но и малыши. А скоро фитнесом займутся и учителя.

Александр МАЗАЛОВ

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Вы молодцы, ребята!

Мне 81 год, и я практически не выхожу из своей квартиры.

На днях мне нужно было выйти по неотложному делу. Когда я возвращалась домой, то споткнулась, не смогла удержаться на ногах и упала на середине Красного моста. А встать не было сил...

Ко мне подбежали молодые люди и помогли подняться. Они провели меня через мост, всё время спрашивая о моём самочувствии. Молодые люди предложили вызвать «скорую». Я отказалась и попросила позвонить мужу.

Когда спустя 30 минут за мной пришёл муж, оказалось, что девочка из этой неравнодушной компании стояла в стороне, дожидаясь, чтобы меня забрали, и только потом ушла.

К сожалению, я даже не узнала имён этих добрых ребят. От всей души благодарю их за неравнодушное к пожилому человеку! Дай бог им пронести душевное тепло через всю жизнь! Что бы там ни говорили, а у нас немало чутких, замечательных молодых ребят!

Рэмальда ПАТРИКЕЕВА, г. Орёл

ОРЛОВСКИЙ издательский дом

СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ 19 декабря в 14.00

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, 17. Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2016 года в редакцию по адресу: г. Орёл, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга. Регистрация участников — с 13.00. Присутствие на акции является обязательным условием.

Отдых по всему миру!
• «Горящие» туры.
• Автобусные и экскурсионные туры по России и Европе.
• Бронирование санаториев и гостиниц.
• Оформление авиабилетов и виз.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ **Мелничкина**
ул. Комсомольская, 6б, 1-й этаж
Тел.: 8 (4862) 59-09-40, 48-00-52 http://pearl-orel.ru

ПРОВОДИТ АКЦИЮ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —

путёвка

в Крым

ПАРТНЕРЫ АКЦИИ



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Главный редактор: А. В. Усталов.

Главный редактор: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: opr@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 5861 экз. Заказ № 3194.

